

寒风中，工人们干得热火朝天

龙城大街打通工程冬日特写

12月6日，家住郑村乾鑫佳园的业主刘玲发现，楼下不远处，龙城大街打通工程工地又忙活开了。施工机械穿梭不停，新路一点点成型。她想，看来这条路就要通了。

龙城大街打通工程是我市南部地区一条东西向主干道的重要节点，也是畅通太原晋中两市交通的又一条大动脉。施工单位中国电建市政集团现场负责人刘光明介绍，按照施工进度，这条路在11月底就可以具备通车条件。由于受疫情影响，工地停工了近半个月。12月5日全市生产生活逐

步恢复正常后，他们立即组织人员全员上岗，重新回到工地奋战。

人行天桥建成三年有余，施工期间一直保持正常通行，不少市民站在天桥上欣赏施工场景。天桥四条上下梯道其中一条预留到今年来完成。冬日的阳光下，工人们正在搭设模板，为下一步浇筑混凝土做准备。寒风凛冽，工人们干得热火朝天。钢筋绑扎工李师傅来自山东，他告诉记者，夏天暑热时，他们每天是早晚凉爽时候干活，中午炎热时休息。现在天冷了，掉了个儿，在中午气温最高的时候加紧施工，抢抓

进度。技术人员介绍，浇筑混凝土的时候，他们会添加一种抗寒凝固剂，再铺盖棉被等保温物资，确保施工质量。

西南匝道辅路上雾气腾腾，摊铺机正在为最后约800米路面摊铺表层沥青。新沥青温度100℃以上，热气腾腾，施工场面显得更加火热。摊铺机与装载沥青的卡车配合默契，缓缓移动，黝黑的路面延伸到远方，沉重的压路机随即快速跟上，有序震动，将路面一遍遍夯实。在已完全表层沥青摊铺的路面上，划线机械正在施划道路标线，黑白分明、十分醒目。

看着工地重新热闹起来，天桥上观看施工的市民兴致勃勃憧憬着新路的明天，有人预测这条路5天到10天内，就可以竣工通车。新建的高架桥横跨龙城大街，接近收尾，路面宽阔，非常壮观。专程来这里参观的附近市民又是拍照，又是健身，还跳起了广场舞。五彩的服饰与轻盈的舞步，给冬日的工地增添了靓丽的色彩。

疫情终将远去，生活终将继续，如同眼前这条明亮的道路。

记者 陈剑

回应居民期盼 社区“护航”快递复工



快递工作人员在对快递三轮车进行消杀。

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王蓉 文/摄)在平阳路街道汽造社区党支部前期努力下，12月5日上午，位于官道巷内的山西顺丰快递金地园业务部正式复工，一辆辆满载快递包裹的电动三轮车鱼贯而出，此前积存的快件将很快送到广大居民手中。

连日来，辖区不断有居民致电快递人员和汽造社区，询问快递恢复时间，期盼之情溢于言表。在小店区有序解除静默管理后，汽造社

区党支部书记张江鹤就带着社区干部，对重点商户逐一进行走访，为复工复产做准备。辖区内的山西顺丰快递金地园业务部，就是社区重点关注和帮助的企业。据了解，该营业部主要派送亲贤北街以南、学府街以北、体育路以东、并州路以西区域，涵盖辖区金地园小区、汉唐长风小区、交通干部学校等驻地单位与小区。为保证辖区居民群众顺利寄收快递，连日来，社区干部不断与该企业负责人进行沟通对接，对方全力配合，积极落实疫情防控政策，对积存快件进行一日三次消杀，对快递人员的健康码、行程码、24小时核酸结果进行仔细审核，确保企业届能尽快复工。

“复工复产后，快递公司加紧调配人员，优先处理受疫情影响而积存的大量快件，据了解，目前积存快件已全部送达各驿站。”张江鹤表示，“社区每天都会派人在现场协助和监督，所有快件的收发必须经过多次消杀，快递三轮车也会定时定点全面消杀，快递员全程采取无接触方式收发快递，确保快递安全。”

走访企业商铺 当好复产“护航员”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 潘晶)全方位安排，压实责任；全覆盖走访，摸清底数；全要素保障，强化宣传。12月7日，杏花岭区消息，坝陵桥街道多维发力按下复工复产“加速键”，主动当好“护航员”，确保各企业、项目、门店复工复产规范有序。

坝陵桥街道通过复工复产微信群、点对点电话联系等方式，第一时间传达关于复工复产后安全生产工作提示，要求各社区以网格为单位，组织网格员对辖区企业、商铺复工复产情况开展全面督查，

同时加大隐患排查处置力度，防范和遏制安全事故的发生。

该街道相关工作人员深入包联社区开展督促指导，通过实地走访了解企业、商户运行情况和项目实施情况，现场询问企业复工复产时间、人员到岗情况、企业生产计划，及时了解项目企业复工复产面临的困难和问题，积极帮助落实落细各项优惠政策，为项目开复工和企业复工复产提供全方位服务保障。

此外，该街道强化宣传引导，以微信群发布信息等方式，要求社区

严格落实监管责任，加强工作指导，坚决防止安全事故发生，共同筑牢安全底线，要求企业坚决扛起主体责任，完善应急预案，做实做细各项安全措施，统筹做好消防、食品、特种设备等安全工作。

坝陵桥街道相关负责人表示，目前，辖区内的企业、商铺已逐渐步入生产经营的正轨，下一步，该街道将承担起复工复产安全生产工作督导责任，坚决防范遏制各类安全事故，为有序恢复正常生产生活秩序提供扎实的安全保障。

店面复工头件事 “门前三包”落实好

本报讯(记者 李涛)“门前环境好，生意才会好！”在一家沿街店铺内，网格员再三叮嘱经营者。12月7日万柏林消息，理工大学社区大力支持辖区商铺复工，60余家沿街店铺已渐渐步入经营的正轨，街头巷尾有了久违的热闹劲。每家商铺复工之前，社区的网格员会登门服务，讲解门前“三包”的责任要求，与商户重新签订“门前三包”责任书，让这“头件事”真正落实到位。

“店面干净了，顾客来店里消费也会感到舒心。”这几天，理工大学社区

的沿街商铺都陆续恢复营业，考虑到歇业时间都较长，网格员特意赶在每一家“老”商铺复工前，仔细检查“门前三包”落实情况。同时，对“新”的商铺，网格员会上门讲解“门前三包”包什么，平时要怎么保持，请各家店主务必管好自家责任地。

“通过前期不断地整治与宣传，现在辖区商户们都增强了责任心

识，维护环境逐渐实现了从‘被动’到‘主动’的转变。”理工大学社区党委书记武雅军表示，每天会安排工作人员在辖区巡查，一旦发现落实“门前三包”不到位的商家，工作人员会第一时间提醒纠正。通过此举，可让辖区沿街商铺门前卫生变得干净整洁，擦亮城市文明底色。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

小店市监局 加大帮扶力度

本报讯(记者 张勇)近日，小店区市场监督管理局加大对晋阳街云水便民市场、幸福汇众菜市场等复工市场主体的指导帮扶力度。

工作人员督促市场主体建立健全日常卫生管理制度，加强人员健康管理，落实经营场所消杀，维护市场秩序，加强复工复产的帮扶指导，对市场主体复工复产资料、实际情况进行现场验收，并积极引导市场主体拓宽进货渠道，保证货源充足、价格平稳。在检查中，工作人员采取网格化管理的方式，对

辖区门店进行全覆盖巡查，查看复工市场主体承诺书签订、申请复工复产情况、疫情防控措施落实情况，要求市场主体严格落实疫情防控主体责任，明码标价，严厉打击哄抬物价的违法行为。对个别落实不到位的经营户，进行针对性地规范帮扶指导。

小店区市场监督管理局将继续立足市场监管职能，统筹疫情防控与复工复产经济发展关系，助力市场主体驶入复工复产“快车道”，重燃城市“烟火气”。

我市通报建筑市场 存在问题项目

本报讯(记者 陈剑)12月6日，市住建局通报了2022年度建筑市场“双随机、一公开”联合检查中存在问题的项目(单位)。

检查中发现，存在未批先建、违法发包、超越资质承揽工程、未办理工程款支付担保四类问题，涉及绿地新里城(三期)8号楼等项目25个，涉及的单位有中铁上海工程局、中天建设集团有限公司等。

市住建局要求，被通报的项目(单位)要认真学习

《建筑法》《建设工程质量管理条例》《建筑工程施工转包违法分包等违法行为认定查处管理办法》《保障农民工工资支付条例》等法律法规，深刻反思，吸取教训，杜绝类似问题再发生。对于未批先建、违法发包、超越资质承揽工程等问题将致函相关部门进行行政处罚，对未办理工程款支付担保等问题，限期整改。其他项目(单位)和人员要引以为戒，不断提高工程建设管理水平。

小心！这些食品不合格

本报讯(记者 张勇)山西省市场监管局日前发布食品安全监督抽检信息通告，我市有3个批次不合格。

省市场监管局对饼干、餐饮食品，以及水果蔬菜等24个大类食品进行安全抽检，在我市发现的3个不合格批次分别为：万柏林区全德隆生鲜超市销售的生姜，经检验噻虫胺不符合国家标准；太原尚品佳缘超市销售的、标称安徽明康食品公司

生产的香葱小麻花，经检验过氧化值不符合国家标准；杏花岭区大利家超市销售的、标称清徐县龙盛杂粮加工厂生产的玉米粉，经检验玉米赤霉烯酮不符合国家标准。

针对不合格食品，省市场监管局工作人员已要求相关市场监管部门按照相关法律法规进行处理，消费者如果在市场上发现被通报的不合格食品，可拨打12315投诉举报。

相关链接

玉米赤霉烯酮主要污染玉米、小麦、大米、大麦、小米和燕麦等谷物，其耐热性较强，110℃下处理1小时才可被完全破坏。食用玉米赤霉烯酮超标的食品，可能会引起中枢神经系统的中毒症状，如恶

心、发冷、头痛等。造成玉米赤霉烯酮超标的原因可能是原料质量较差，在生长时受镰刀菌属菌株污染，或者是原料或成品储运不当导致镰刀菌属菌株快速繁殖，造成玉米赤霉烯酮超标。